

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Основана 1 октября 1930 г.

Городская газета

№ 123 (20374). Среда, 31 октября 2012 г.



ДЛЯ КУЗБАССА И РУДНИКА

Делегация города приняла участие в областной конференции, посвящённой 100-летию Акционерного общества Кузнецких каменноугольных копей (Копикуз).

Её участниками стали учёные-историки, краеведы, работники музеев и сотрудники архивов, представители угольной отрасли. Тема конференции – вклад Копикуза в развитие промышленности, его значение для становления областного центра и территории Кузбасса. Как отмечалось, это не только история, но и сегодняшний день региона, поскольку многие действующие предприятия и муниципальные образования являются продоплатителями начинаний столетней давности.

ПО ЦЕЛЕВЫМ ПРОГРАММАМ

На заседании Совета народных депутатов были принятые важные муниципальные целевые программы.

Депутаты утвердили программы подготовки жилищно-коммунального хозяйства города к зиме 2013/2014 года, текущего содержания и капитального ремонта объектов внешнего благоустройства Ленинска-Кузнецкого на 2013–2015 годы. Такое планирование позволяет чётко видеть перспективы и работать целенаправленно. На заседании были рассмотрены также целевые программы социальной поддержки населения и создания доступной среды для инвалидов, сохранения историко-культурного наследия и загородных оздоровитель-

ных лагерей, развития молодёжной политики, физкультуры и спорта, системы питания в школах, противодействия употреблению наркотиков, обеспечения пожарной безопасности и защиты населения в сфере гражданской обороны. Срок выполнения большинства из них – 2013–2015 годы, что отвечает намеченной перспективной стратегии повышения качества жизни. Кроме того, важным направлением становится ремонт многоквартирных жилых домов с износом более 65% – такая программа принята на первое полугодие 2013 года.

РАЗОБРАТЬСЯ И ПОМОЧЬ

В администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа провели приём граждан помощники депутатов областного Совета В.А. Ковалёва и В.В. Харитонова.

Предварительно записавшись на приём, к представительной власти региона обратились со своими вопросами 12 ленинск-кузнецчан. В основном их волнуют проблемы сноса ветхого жилья и обеспечения квартирными, благоустройства дворовых территорий, начисления ОДН за электроэнергию, получения материальной помощи и так далее.

По большинству принятых обращений были даны разъяснения, а пять

из них поставлены на контроль для дальнейшего детального рассмотрения в муниципальных службах, выработки решений и ответов в мерах заявителям. Ведь депутаты нацелили своих помощников на выполнение главной задачи – всесторонне разобраться и помочь избирателям, если это возможно. Обязательное условие одно: обращения должны иметь под собой законные основания.

ДОРОГИМ И ЛЮБИМЫМ

В городе и области начинается подготовка к проведению Дня матери.

Поздравления и поддержку должны получить как можно больше заслуженных женщин-матерей, считает в своей телеграмме губернатор А.Г. Тулев. Причём эту работу, по мнению главы региона, следует начать уже сегодня, а завершить непосредственно в праздничный день торжественными приёмами и концертами. Поскольку

праздник отмечается накануне 70-летия Кемеровской области, особое внимание будет удалено её ровесницам, которые много сделали для развития Кузбасса. А предприятия и организации всех форм собственностей призваны оказать всестороннюю социальную поддержку материам-пенсионерам.

Служба новостей.



ВЧЕРА ленинск-кузнецчане проводили торжества, посвящённые Дню памяти жертв политических репрессий.

По традиции 30 октября мы вспоминали всех, кто стал жертвой сталинского произвола в середине минувшего столетия. Среди них люди разных национальностей и вероисповеданий, профессий, возраста и социального положения. Но объединила их одна судьба мучеников печально известного ГУЛАГа. До сих пор продолжается сбор материалов для Книги памяти репрессированных соотечественников, где предстоит увековечить сотни тысяч имён. В этом скромном списке сейчас насчитывается 231 ленинск-кузнецчанин, и с каждым годом его пополняют новые фамилии земляков – история далеко не сразу открывает завесы своих тайн.

Именно так получилось и с этой памятной датой – лишь в конце 80-х годов, спустя почти полвека, мы стали открыто говорить о тёмных страницах недав-

шего прошлого. Государство начало отдавать долг в виде льгот и компенсаций как самим пострадавшим, так и семьям, детям реабилитированных. А в 2000 году у часовни Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» был установ-

лен гранитный камень. Камень памяти горожан – жертв репрессий. И теперь ежегодно здесь проходит митинг с панихидой.

Вчера у камня собирались ветераны, родные репрессированных, краеведы, педагоги и школьники, представители общественности, молодёжи, муниципальных служб. Перед ними выступила начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошайзер, сказав о той громадной бедственной волне произвола, которая прошла по многим семьям, в том числе и её

мовна Жердева. – Его, скромного семейного труженика, который всё делал своими руками, забрали одним из первых. Потом наступила очередь матери, и нас, троих малолетних детей, взяла к себе бабушка. Вспомнить страшно: ни одеть, ни обуть, голод и холода, мы даже учиться не могли из-за нищеты. Хорошо, соседи куском хлеба спасали. Я до сих пор благодарна всем добрым людям, которые не дали нам сгинуть, помогали, чем могли.

Почти минутой молчания память земляков, горожан возложили к подножию камня живые цветы. И высоко в голубое осеннее небо взмыли белые шары – символ мира, дружбы, единства, уважения к ценностям гражданского общества и правам человека. Ведь повторения трагедии нашего прошлого больше нельзя допустить. Поэтому вчера поздно вечером во многих окнах теплились свечи – к этой акции памяти с каждым годом присоединяется всё больше ленинск-кузнецчан.

Е. АЛЕКСЕЕВ.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

У КАМНЯ ПАМЯТИ

собственной. И никакие меры социальной поддержки не заменят людям родных и близких, которых они навсегда лишились во времена сталинизма.

– Мы выросли без отца, – говорила дочь репрессированного Валентина Евдокии



НАДЁЖНОСТЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЁМ

В 1952 году, тогда еще в СССР, была создана служба вневедомственной охраны. По сей день сотрудники этого подразделения охраняют имущество граждан и общественность.

и сегодня на страже порядка Ленинска-Кузнецкого. В обязанности этого подразделения входят защита частного имущества граждан, охрана предприятий и организаций, а также охрана общественного порядка на городских улицах. На счету полицейских вневедомственной охраны не один десяток задержаний нарушителей, которые порой находятся в розыске за совершение серьезных преступлений.

В день 60-летнего юбилея вневедомственной охраны сотрудники этой службы по Ленинску-Кузнецкому и Польсаеву получили заслуженные награды. На торжественном собрании в честь юбилея сотрудникам вневедомственной охраны были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма. Всего награды получили около 90 процентов личного состава.

Е. ЛЬВОВА.

ЦЕНА НЕВЫСОКА

С 1 ноября повышается тариф на проезд в общественном городском транспорте. Цена билета возрастет всего лишь на рубль, но и при этом стоимость проезда у нас по-прежнему остается самой низкой среди всех городов Сибирского федерального округа.

В последний раз цены на проезд в автобусах и троллейбусах повысились еще два года назад, и также – всего на один рубль. За этот срок несколько раз были увеличены цены на топливо, запасные части для автобусов, а также возросли тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства. Содержать обширный парк автобусов пассажирскому предприятию обходится недешево. Все эти причины и стали основанием для не значительного повышения тарифа.

Теперь проезд в автобусах экспрессного и скорого городских режимов будет составлять 12 рублей, за проезд в троллейбусе необходимо будет заплатить 9 рублей. При этом сохраняются льготы на проезд в автобусе и троллейбусе для пенсионеров. Они по-прежнему будут платить за проезд 4 рубля.

Е. УЛЬЯНОВА.

• Юбилей

Заведующий ортопедо-травматологическим отделением городской больницы №1 Владимир Иванович Неверов за неполных четыре десятилетия провел около 20 тысяч операций. Они были разными по уровню сложности, по применяемым хирургическим методам. Общим было только одно – стремление врача сделать все, чтобы как можно качественнее выполнить работу и сохранить пациенту здоровье.

Иногда приходилось балансировать буквально на грани чуда. Так, несколько лет назад «скорая» доставила молодую женщину, которая упала с третьего этажа. Она получила множественные травмы, а бедро глубоко ушло в тазовую область. Но Владимир Иванович решил выполнить комбинированную операцию закрытым способом. Без единого разреза он поставил бедренную кость на место. После длительного лечения пациентка снова встала на ноги.

Навсегда запомнился травматологу-ортопеду и такой случай. Семнадцатилетняя девушка, спасаясь от нападения, выпрыгнула из окна четвертого этажа. В результате у нее оказалась сломанным таз, вывихнуто предплечье, порваны артерии и нерв, поврежден мочевой пузырь. Операция длилась несколько часов и завершилась успешно. Пациентку практически вытащили с того света. Сейчас она нормально живет, имеет свою семью.

Бывали в практике доктора и курьезы. Мужчина средних лет ночью отправился на реку, чтобы ловить рыбу острогой; приманив ее светом фонаря. Но на огонек «клюнуло» непонятно откуда взвинчившийся свирепый бык. Итогом этой встречи стали сломанные ребра, множественные ссадины и кровоподтеки, изорванная в клочья одежда. Напуганного пациента вылечили, а тот случай заломился. Впрочем, за каждой операцией стоит своя история. Обладай он лисательским даром и желанием творить, Владимир Иванович мог бы десятки рассказов написать из собственной практики. Но у него другое призвание – возвращать людям здоровье.

РЕШЕНИЕ стать хирургом у Неверова зародилось еще в детстве. Он восхищался записками Федора Углова, Александра Вишневского, Бориса Петровского и других знаменитых врачей. Поэтому после школы поступил в Томский государственный медицинский институт. А здесь перед глазами был пример хирурга мирового уровня, академика Андрея Савиных, которого уже в то время приглашали в американскую клинику для проведения показательных операций на желудочно-кишечном тракте.

По окончании вуза Владимир Иванович работал в Томской области врачом-



6:0 В ПОЛЬЗУ ИМЕНИНИКА

хирургом Шегарской районной больницы. Затем был врачом воинской части, в которой служил по призыву в ряды Советской Армии. Демобилизовавшись, снова вернулся к хирургической практике. Двадцать лет назад прошел специализацию в Новокузнецком институте усовершенствования врачей и получил диплом травматолога-ортопеда. С тех пор трудится в Ленинск-Кузнецкой городской больнице №1. Последние десять лет возглавляет коллектив отделения ортопедии и травматологии.

В отделении, кроме заведующего, работают три хирурга: Иван Владимирович Кондаков, Павел Викторович Кондрашов и Наталья Юрьевна Цветкова. Все проходили интернатуру под руководством Владимира Ивановича, а потом остались здесь работать. Сегодня все они – уже состоявшиеся профессионалы, и бывший наставник смело может положиться на личный опыт каждого.

У Неверова как руководителя есть правило: не придраться к подчиненным по мелочам, но по большому счету спрашивать сполна, как спрашивает сам себя. Поэтому в коллективе не бывает склок и интриг. Отделение не раз называлось лучшим по больнице, согласно производственным показателям. Заведующий неоднократно отмечался По-

четными грамотами управления здравоохранения и городской администрации, его имя занесено в Книгу почета больницы. А шесть лет назад он был удостоен Почетной грамоты Министерства здравоохранения и соцразвития.

Как записано в его служебной характеристики, «Неверов В.И. внес большой вклад в развитие и оказание квалифицированной помощи населению города и района. Имеет большой практический опыт, подтвержденный глубокими теоретическими знаниями. Внес большой вклад по внедрению в практику новых методов лечения. В технологию металла-памяти в 1993 году внедрил формы для остеосинтеза».

Владимир Иванович внимательно следит за появляющимися в мировой и отечественной хирургии новинками. Он частый гость в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров. Учится у коллег и делится собственным опытом.

Цель ортопедической хирургии – восстановление анатомической целостности человеческого организма, – рассказывает он. – Чем точнее мы это сделаем, тем правильнее будет функционировать вся костно-мышечная система пациента, и тем быстрее он вернется к нормальной жизни.

А вот ампутаций Неверов не любит. Оперирует высокопрофессионально, но старается удалять только те части рук или ног, которым уже не восстановиться. Обычно кандидаты на ампутацию – люди, подвергшиеся отморожению или действию огня. Чаще всего это так называемые бомжи. Каждую зиму морозы и пожары по неосторожности собирают свой страшный урожай. Много раз Владимир Иванович выступал с предложением устраивать зимой для таких людей специализированные приюты. Чтобы бездомный человек имел возможность переночевать в тепле и не отморозить конечности. И чтобы был там социальный работник, помогающий восстановить потерянные документы, определить в дом инвалидов или интернат для престарелых тех, кто в этом нуждается. Ведь для государства сохранить здоровье такому контингенту выгоднее, чем потом платить ему пенсию по инвалидности. А таких инвалидов в России с каждым годом становится все больше.

РАБОТУ травматолога-ортопеда лёгкой не назовешь. Она отнимает много времени и душевых сил. Потому часы досуга Владимир Иванович старается максимально заполнить любимыми занятиями. Одно из них – чтение книг об истории России и родного края, истории религии, раздумья о развитии человечества. Интересуется доктор и нумизматикой, к которой пристрастился с детства. Как все мужчины, любит футбол. Но полнее всего он отдыхает душой летом на даче. В Озеркове есть у него семьи домик и небольшой земельный участок. Что только не растет на этом участке: груши, сливы, абрикосы, даже виноград. Уход за ними – забота Владимира Ивановича. Он прививает, обрезает сухие ветки, следит, чтобы паразиты не испортили урожай. Особая гордость хозяина – яблони сортов «Феникс» и «Пельба». Плоды на них формируются крупные, ароматные, необыкновенно вкусные. Немало на участке и цветов, есть грядки, но ими занимается супруга, не отвлекая главу семьи от садоводства.

За садоводческими трудами забываются все сложности и проблемы, и на работу Неверов выходит отдохнувшим, снова полным сил. На днях он отметит свое шестидесятилетие. Но ведь число 60 можно интерпретировать и так: 6:0 в пользу юбиляра. Поэтому что за прожитые годы он столько сделал для спасения людей, для здравоохранения, что хватило бы на двоих. И собирается сделать еще немало. Ведь его опыт, знания, профессиональный уровень очень нужны его пациентам.

В. БУРЦЕВА.
Фото М. НИКОНОВА.

КТО КОМПЕНСИРУЕТ МОРАЛЬНЫЙ ВРЕД?

Вы купили некачественный товар? Вам оказана услуга не в полном объеме? Значит, вы как потребитель имеете право на возмещение ущерба. А как получить компенсацию морального вреда?

Если права потребителя были нарушены, то, по закону, он имеет право на компенсацию морального вреда. К сожалению, не все потребители понимают, что означает это понятие. Под моральным вредом понимается причинение гражданину физических или нравственных страданий действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом.

наложения административного взыскания в виде ареста или исправительных работ;

■ вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию;

■ в иных случаях, предусмотренных законом.

Моральный вред компенсируется независимо от возмещения имущественного вреда и понесенных потребителем убытков. Компенсация производится в денежной форме, ее размер определяется судом в зависимости от характера физических и нравственных страданий. При этом принимаются во внимание такие факторы, как степень вины нарушителя, степень физических и нравственных страданий гражданина.

Моральный вред, который причинен потребителю вследствие нарушения изготавителем (исполнителем, продавцом, индивидуальным предпринимателем) прав потребителя, подлежит компенсации причинителем вреда при наличии его вины. При этом обязанность доказывать отсутствие своей вины лежит на потенциальному причинителю вреда. Он может быть освобожден от ответственности, если докажет, что моральный вред был причинен в результате действий непреодолимой силы (ст. 151 Гражданского кодекса РФ).

Моральный вред, который причинен потребителю вследствие нарушения изготавителем (исполнителем, продавцом, индивидуальным предпринимателем) прав потребителя, подлежит компенсации причинителем вреда при наличии его вины. При этом обязанность доказывать отсутствие своей вины лежит на потенциальному причинителю вреда. Он может быть освобожден от ответственности, если докажет, что моральный вред был причинен в результате действий непреодолимой силы (ст. 151 Гражданского кодекса РФ).

Размер компенсации морального вреда должен быть разумен и справедлив. Потребителю следует быть готовым к тому, что придется доказывать и обосновывать факт причинения морального вреда. Рассмотрите, что все обстоятельства причинения вреда в суде тщательно изучаются. Кроме того, потребитель должен быть готов к ответу на вопрос о том, почему требует компенсации морального вреда именно в той сумме, на которой он настаивает.

И самое главное: на требование о компенсации морального вреда исковая давность не распространяется, поскольку они вытекают из нарушений личных неимущественных прав и других нематериальных благ.

О. ЧЕРНЫШОВА.

Специалист ТО Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области.

Мир не без добрых людей

Через год мне исполнится 80 лет, больше половины из которых отработала на заводе шахтно-пожарного оборудования. За это время многое случалось в жизни: и хорошее и плохое. Плохо, что в таком возрасте одолевают болезни, а хорошо, что узнаешь все больше и больше добрых и порядочных людей.

Живу я в Лососке Дачном в частном доме, который был построен еще в шестидесятых годах прошлого века. А воду я всегда доставала из колодца ведром на цепи. Но вот не стало силушки, да и инвалидность скапалась. Уж и не знала, как буду дальше жить. Решила обратиться за помощью к депутату Городской Совета Леониду Петровичу Лавренюку. Без лишних проволочек от отклинулся на мои

заботы. Теперь, чтобы набрать воды, мне нужно только подойти к крану и открыть его. Вода пришла в мой дом благодаря стараниям депутата. А еще он беспокоился, чтобы мне привезли уголь, и теперь я спокойна: никакие морозы не страшны.

Сколько себя помню, всегда выписывала и читала нашу газету, которая теперь называется «Городской газетой».

И всякий раз, когда читала про хороших людей,

на душе становятся теплее.

Ведь все мы сильны нашей

добротой и отзывчивостью.

И я подумала: пусть как

можно больше людей узнает о таком замечательном

депутате, как наш. У него большое и благодарное

сердце.

В. КЛАБУКОВА.

Инвалид 1-й группы.

Как живёшь, молодёжь?

Лети, наш «Беркут»!

Наш автомобиль неспешно движется по темным улицам города. Последние 23 часов они практически пустые. Изредка попадается спешащий домой человек, чья рабочая смена заканчивается ближе к полуночи. И потому столь странно видеть среди этой уже почти ночной темноты маленькую одинокую фигуру ребенка, бредущего по пустым, пугающим сумраком улицам.

И кто знает, что было бы с подростком, если бы на его вечерней «прогулке» не встретились замечательные ребята, бойцы студенческого отряда охраны правопорядка «Беркут». Об их деятельности знают многие горожане, которые и нынешним трудовым летом могли видеть «беркутовцев» на посту. В этом году в ряды отряда вступили 10 парней и девушек из горнотехнического и медицинского колледжей, политехнического и технологического техникумов и даже один выпускник Губернаторского кадетского корпуса. Всего же в летний период правоохранительную деятельность в составе отряда осуществляли 30 человек. Работа ребятам предстояла непростая, а потому каждый боец прошел инструктаж под руководством заместителя начальника отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних капитана полиции М.А. Курбаковой. Кроме того, всех ребят обязательно проверили через базу данных на наличие административных и уголовных правонарушений.

- Иногда встречаются люди, которые считают нашу деятельность чем-то вро-

де развлечения, говорят, что все это несерьезно, - говорит боец «Беркута» Павел Земляков. - На самом деле это настоящая работа, важная, полезная для общества.

Ежедневно в течение лета, с 17 до 22 часов бойцы вместе с сотрудниками ППС патрулировали городские улицы. Перед тем, как заступить на дежурство, ребята, как и полицейские, приходили на общий развод. Сотрудничество студентов и стражей порядка дало свои результаты – за время летних каникул экипажи выявили 214 административных правонарушений. Это прежде всего мелкое хулиганство, распитие спиртосодержащих напитков, появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Но были и более серьезные ситуации.

- Мы принимали участие в поиске вора, который вскрывал машины, помогали полицейским искать наркоманов, которые организовали притон в гаражах, - рассказывает боец «Беркута» Саша Лапистов. - Дежурили в парке, где пресекали употребление спиртных напитков его посетителями, особенно напряженной была работа во время проведения здесь массовых гуляний в день города, День молодежи...

Вот уже не один год в России действует



так называемый «тихий час» для подростков, суть которого в том, что несовершеннолетние не должны появляться на улице без сопровождения взрослых после 23 часов. Но далеко не все родители следят за своими детьми, которые, пользуясь безнадзорностью, нарушают закон о «тихом часе». За лето-2012 бойцы «Беркута» совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних возвращали домой подростков, которые «прогуливались» по улицам в позднее время, а с их родителями провели серьезные беседы.

Особенно тяжелыми выдавались дни, когда бойцам «Беркута» вместе с полицейскими приходилось искать пропавших детей. В разное время в полицию Ленинска-Кузнецкого поступали заявления о пропаже детей. И если остальные ребята нашлись быстро – они прятались от родителей у своих знакомых, то одного мальчика студенты разыскивали более трех суток.

- В эти дни мы думали только о том, чтобы мальчишка нашелся, живой и здоровый, - говорит К. Зеленов. - Расклеивали объявления по городу, опрашивали прохо-

жих, вели наблюдение за дворами, где предположительно мог оказаться ребенок. Эта ситуация захватывает тебя настолько, что все проблемы и дела сразу отодвигаются на задний план, и ты переживаешь за пропавшего ребенка как за близкого тебе человека. Мальчик нашелся, с ним все в порядке.

Деятельность «Беркута» сложно представить без сотрудничества с Федеральной службой по надзору в сфере культуры. Бойцы регулярно организуют различные акции и мероприятия по профилактике употребления психотропных веществ в молодежной среде.

Лето закончилось, лучшие бойцы «Беркута» были отмечены наградами на очередном городском слете трудовых отрядов. Но деятельность студенческого отряда охраны правопорядка продолжается, и мы по-прежнему ждем в наши ряды всех желающих, готовых встать на защиту порядка родного города.

Р. МИНЛИШЕВА.

Командир СООПР «Беркут». На снимке: бойцы студенческого отряда «Беркут».

ВЫРАСТУТ ПАТРИОТАМИ



На дворе уже почти зима, и в эти долгие вечера с удовольствием вспоминаются летние дни. Воспитанникам детских домов № 1 и 3 есть что вспомнить о летних каникулах. Ребята провели незабываемую неделю на берегу Томи в районе деревни Малая Осиновка.

Военно-полевые сборы технического техникума (бывшего училища № 17) проходят здесь вот уже 35 лет подряд. В последние годы к учащимся техникума присоединяются и группы «трудных» подростков, которые учатся жить в полевых условиях, учатся строгой дисциплине, ответственности, овладевают простейшими военными навыками. А нынешним летом к команде А.М. Ананьева, заместителя директора по ОБЖ техникума, присоединились и 23 подростка из детских домов.

- Я никогда не думал, что это так сложно и ответственно – охранять лагерь в ночное время, когда все спят, - говорит один из участников сборов Николай Нуянин. – Тебе нужно поддерживать огонь костра, оберегать территорию от посторонних – не спать всю ночь, а утром вместе со всеми сноса в строй.

Порядки в лагере царили строгие: ребята учились подчиняться (поверьте, это не так просто) требованиям уставной армейской службы, маршировать строевым шагом, нести караульную службу. Мы, воспитатели и педагоги детских домов, были удивлены перемене в характере наших детей – естественно, в лучшую сторону. Порадовались мы и успехам, которых достигли наши воспитанники. Так, Александр Павлов, на удивление всем и прежде всего самому себе, стал лучшим стрелком из пневматической винтовки, Антон Зиягин стал самым быстрым в армейском кроссе, Евгений Кормин – самым ловким: на «учениях» он «подбил» гранатой танк.

Не отставали от парней и девчата, они тоже учились стрелять, маршировать, выполнять приказы. И делали

они это не хуже мальчишек – лучшей в стрельбе была признана Мария Тока из детского дома №3. А вот девятилетний Юра Федоров из детского дома №3 получил не совсем обычное звание – «сын полка». Несмотря на свой возраст и довольно скромную комплекцию, он наравне с другими выполнял все требования «армейской службы».

Огромное спасибо организаторам сборов, командирам, благодаря слаженной работе которых никто из ребят ни на одну минуту не оставался без дела, без их внимания. Эти замечательные люди делают очень важное дело – помогают молодому поколению выбрать правильные ориентиры на своем жизненном пути. Уверены: эти несколько дней, проведенные в лагере на берегу Томи, навсегда останутся в памяти ребят и помогут им стать счастливыми людьми и достойными гражданами своей страны.

Г. ЧЕРНЯК.
Воспитатель детского дома № 3.



О ДЕТСКИХ дворовых площадках, которые в Ленинске-Кузнецком во время летних каникул организуют вожатые-старшеклассники, мы рассказывали уже не раз. Эта важная и очень нужная деятельность продолжилась и в нынешнем году, когда в дни летних каникул городские дворы вновь заполнились шумными детскими компаниями, весело проводящими время в кругу друзей.

«Лето – это маленькая жизнь»

К сожалению, далеко не все ребята проводят летние школьные каникулы за городом, в лагерях, санаториях и оздоровительных центрах. Конечно, купание в море или сплавы по горным речкам ничто не заменит, но и тем, для кого основным местом отдыха стал родной двор, отчаявшись не стоит. Ведь есть на свете люди, которые сделают все возможное, чтобы это время ребята провели интересно, весело, разнообразно.

Эти люди – вожатые-старшеклассники, которые занимаются организацией досуга детей на летних дворовых площадках. Ребята приносят пользу не только детям, которые проводят свои каникулы на площадках, но и самим себе, ведь все вожатые официально трудоустроены на эту должность с помощью молодежной биржи труда. Но прежде чем занять вакансию вожатого дворовой площадки, старшеклассники проходят обучение в школе вожатых. В течение трех месяцев с ними занимаются специалисты – педагоги-организаторы, психологи, которые учат будущих вожатых особенностям этой работы. Как организовать детей разных возрастов и сплотить их в одну дружную команду, какие игры и спортивные соревнования провести с ребятней, как уладить возможную конфликтную ситуацию, возникшую в ходе общения школьников, – эти и другие премудрости и постигают «ученики» школы вожатых.

Этими летом площадки действовали в десяти дворах. Дворы выбирали по некоторым параметрам. Приоритет отдавался дворам многоквартирных домов, где живут немало мальчишек и девочонок, а также площадкам, расположенным на городских окраинах. Всего летние каникулы на детских дворовых площадках прове-

ли около 200 мальчишек и девочонок.

Проходя мимо дворов, где собирались отряды, еще издали можно было заметить шумную ребячью толпу с повязанными форменными желтыми галстуками. Все отряды имели свой план ежедневных мероприятий. Вожатые приготовили для своих воспитанников разнообразные интересные мероприятия – всевозможные подвижные игры, интеллектуальные конкурсы и головоломки, детские праздники, песни. Для всего этого необходим различный инвентарь – от канцелярии и мячиков до праздничных карнавальных костюмов, о котором вожатые тоже заблаговременно позаботились.

Когда-то я прочитала у одного из детских писателей о том, что у каждого ребенка в глубине души спрятаны серебряные колокольчики. И задача взрослых – отыскать эти колокольчики, умелые их затронуть, чтобы они зазвенели весельем и добром, и тогда мир для ребят станет светлее и радостнее. Наши вожатые старались сделать все возможное, чтобы пребывание детей на дворовых площадках было насыщенным, интересным, плотоядным!

И, конечно, нам было очень приятно, когда в социальный центр молодежи звонили люди и выражали благодарность за хорошую работу вожатых. Особо хочется отметить Евгения Рудакова, Юлю Ситкину и Андрея Фензеля.

Как признаются наши вожатые, каждый летний сезон для них – это новая маленькая жизнь, которую они проживают по-новому, каждый раз отдавая ребятам частичку своего сердца. И дети отвечают им тем же.

В. ШУБИНА.
Руководитель педагогического отряда «Луч».

Реклама, объявления
**Поздравляем Антонину Семеновну ДРУЖИНИНУ –
учителя начальных классов – с юбилеем!**

Желает коллектив коллег
Прожить на свете целый век,
Чтоб щедрой с вами жизнь была.
Дай бог вам мудрости в решениях
И умноженья лучших качеств,
С детьми – прекрасных отношений
И пониманья их чудачеств.
Желаем мира на земле,
И чтоб здоровье крепким было
И никогда не подводило!

Администрация МБОУ «СОШ № 2».


КУМИ СООБЩАЕТ

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа (организатор аукциона) информирует: 03.12.2012 г. в 11 часов (просп. Кирова, 55, кабинет 28) на основании постановления администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа от 29.10.2012 № 1745 проводится открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, местоположение которого: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лесной городок, 29а, площадью 0,2032 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301002:2216, из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом паспорте земельного участка, для жилищного строительства. Разрешенное использование земельного участка – земельные участки, предназначенные для размещения домов многоэтажной жилой застройки (период строительства). Земельный участок правами третьих лиц не обременен, ограничения использования в рамках разрешенного использования отсутствуют. Срок строительства – до 01.01.2018 г. Параметры разрешенного строительства – трехэтажный жилой дом. Изменение параметров в сторону увеличения (уменьшения) возможно при соответствующем градостроительном обосновании. Технические условия подключения объекта строительства к сетям инженерно-технического обеспечения – в соответствии с письмами ООО «Водоканал» от 05.04.2011 № 21 (теплоснабжение) и от 11.02.2011 № 31 (водоснабжение и водоотведение), ООО «Ленинск-Кузнецкая Электросеть» от 07.06.2011 № 221пк. Плата за подключение объектов к сетям инженерно-технического обеспечения определяется право-выми актами органов местного самоуправления.

Начальный размер арендной платы – 192 000 рублей в год. Величина повышения начального размера арендной платы (шаг аукциона) – 9600 рублей. Срок аренды – три года. Задаток при подаче заявки – 20 % от начального размера арендной платы (38 400 рублей). После подключения построенно-го объекта к сетям инженерно-тех-

нического обеспечения осуществляется передача объектов инженерной инфраструктуры в муниципальную собственность с обязательным предоставлением передающей стороной согласованной с эксплуатирующей организацией исполнительной съемки по каждому виду сетей в масштабе 1:500 на бумажных и электронных носителях.

Для участия в торгах претенденты представляют следующие документы:

заявку утвержденной комитетом по управлению муниципальным имуществом формы;

копии документов, удостоверяющих личность, - для физических лиц;

документы, подтверждающие внесение задатка.

В случае подачи заявки представителем претендента, предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Заявки на участие в торгах принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа (просп. Кирова, 55, кабинет 7). Начало приема заявок для участия в торгах – 8 часов 01.11.2012 г. Окончательный срок приема заявок – 17 часов 27.11.2012 г. Дата определения участников торгов – 28.11.2012 г.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято комитетом по управлению муниципальным имуществом не позднее, чем за 15 дней до дня проведения торгов и публикуется в течение трех дней со дня принятия, а также размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» не позднее дня, следующего за днем принятия решения об отказе в проведении аукциона.

Задаток для участия в аукционе перечисляется до 23.11.2012 г. включительно на счет органа Федерального казначейства. В платежном документе в поле 104 указывается значение кода бюджетной классификации: 905 1 17 05040 04 0000 180; в поле 105 указывается значение кода ОКАТО получателя: 3241900000; в поле «Получатель платежа» указывается «УФК по Кемеровской области (комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа)», номер счета:

40101810400000010007; банк по-

лучателя – ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской обл., г. Кемерово; БИК банка получателя: 043207001; ИНН получателя: 4212000401; КПП получателя: 421201001. Документом, подтверждающим поступление задатка, является выписка из Сводного реестра поступлений и выбытий органа Федерального казначейства. Непоступление задатка на указанный счет до дня окончания приема документов для участия в аукционе является основанием для отказа заявителя в допуске к участию в торгах.

При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленный срок договора аренды, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае, если претендент признан победителем аукциона, внесенный им задаток засчитывается в счет арендной платы. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение трех банковских дней со дня подведения итогов торгов. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок поступивший от претендента задаток возвращается в течение трех банковских дней со дня регистрации отзыва заявки.

Единственный участник аукциона не позднее чем через двадцать дней после дня проведения аукциона вправе заключить договор аренды земельного участка по начальной цене аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается между продавцом и победителем аукциона (единственным участником аукциона) не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет».

Ознакомление претендентов с иной информацией, в том числе с формой заявки и условиями договора аренды земельного участка, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Победителем аукциона признается участник торгов, предложивший в ходе торгов наибольший размер арендной платы.

Телефон для справок: 5-32-88.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа
и автономное учреждение «Редакция газеты
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Тираж 4000

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны: редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного
редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93,
строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38;
бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 30.10.2012г.

Печать офсетная.
Заказ 1507
В розницу - свободная цена

**КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ
СОЛИДАРНОСТЬ**

Основан в 2003 году

9 лет
Вашего
доверия

ЗАЙМЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ

СБЕРЕЖЕНИЯ
ставка до **22%**
прогрессивная ГОДОВЫХ
**ЗАЙМЫ для ПЕНСИОНЕРОВ
и РАБОТАЮЩЕГО НАСЕЛЕНИЯ**
до **60 000** рублей на льготных условиях

г. Полысаево, ул. Космонавтов, 57, тел. 2-53-11
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 38, тел. 7-22-87
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 76а, тел. 3-41-05
пгт. Зеленогорский, Торговый центр, тел. 2-55-24, 8-951-5-888-928

* Информация для пайщиков кооператива
** Для вступления в пайщики необходимо обратиться в офисы кооператива

ПРОДАМ
шубу из меха нутрии (размер 48–50-й), в хорошем состоянии. Тел. 3-82-70;
ххх
капитальный гараж, 7 x 5 (у троллейбусного парка). Имеется погреб. Телефон 8-950-583-4223;
ххх
гараж металлический, 3,5 x 6 (2-й микрорайон, магазин «Гермес»). Телефон 8-950-583-4223;
ххх
«Дайхатцу», 2000 г., цвет синий; ХТС; зимняя шипованная резина; вложений не требует. Цена – 183 тыс. руб. Небольшой торг. Телефон 8-904-574-4636;
ххх
экскаватор-погрузчик «Елазовец» ЭП-2626Е на базе «Беларусь», 2008 г.в. ОТС. Телефон 8-913-402-0040.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водопровод, канализация траншейным и бестраншейным способами, автономное отопление.

Тел.: 8-951-587-1929;

8-951-606-1829; 8-950-583-9818.

ххх

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличными, безналичными.

Тел. 8-952-926-2413.

КУПЛЮ

фарфоровые статуэтки советского периода.

Телефон 8-913-296-4095.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство № 0290340 от 10.01.2003 г. о реабилитации на имя Владимира Федоровича Мецкера считать недействительным.